[image: image1.wmf]2

x

+


[image: image74.png]



 [image: image74.png]  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image75.jpg]Kssu, BBBHISXESR



www.ks5u.com
黄冈八模

2020届高三文科数学模拟测试卷(四)

本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共150分。考试用时120分钟。

第I卷(选择题，共60分)

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知集合A＝{y|y＝1－x2，x∈[－1，1]}，B＝{x|y＝
[image: image77.jpg]


}，则A∩B＝

A.[0，1]     B.[－1.1]     C.(0，1)     D.
[image: image2.wmf]Æ

 

2.若复数z满足(3－4i)z＝5(1－i)，其中i为虚数单位，则z的虚部为

A.1     B.－
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     C.
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     D.－1

3.已知a＝log20.2，6＝20.2，c＝0.20.3，则

A.a<b<c     B.a<c<b     C.c<a<b     D.b<c<a.

4.求下列函数的零点，可以采用二分法的是

A.f(x)＝x4     B.f(x)＝tanx＋2(－
[image: image5.wmf]2
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)     C.f(x)＝cosx－1     D.f(x)＝|2x－3|

5.已知角α顶点的原点，始边与x轴非负半轴重合，点P(－
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，1)在终边上，则cos(α－
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     B.－
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     D.－
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6.汉朝时，张衡得出圆周率的平方除以16等于
[image: image13.wmf]5
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。如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某几何体的三视图，俯视图中的曲线为圆，利用张衡的结论可得该几何体的体积为
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A.32     B.40     C.
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7.已知抛物线y2＝4
[image: image17.wmf]3

x的准线与双曲线
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的两条渐近线分别交于A，B两点，若双曲线的离心率
[image: image19.wmf]23
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，那么|AB|＝

A.2     B.
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8.2019年是新中国成立七十周年，新中国成立以来，我国文化事业得到了充分发展，尤其是党的十八大以来，文化事业发展更加迅速，下图是从2013年到2018年六年间我国公共图书馆业机构数(个)与对应年份编号的散点图(为便于计算，将2013年编号为1，2014年编号为2，…，2018年编号为6，把每年的公共图书馆业机构个数作为因变量，把年份编号从1到6作为自变量进行回归分析)，得到回归直线
[image: image23.wmf]$

y

＝13.743x＋3095.7，其相关指数R2＝0.9817，给出下列结论，其中正确的个数是
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①公共图书馆业机构数与年份的正相关性较强

②公共图书馆业机构数平均每年增加13.743个

③可预测2019年公共图书馆业机构数约为3192个

A.0     B.1     C.2     D.3

9.若点P(1，1)为圆C：x2＋y2－6x＝0的弦MN的中点，则弦MN所在直线的方程为

A.2x＋y－3＝0     B.x－2y＋1＝0     C.x＋2y－3＝0     D.2x－y－1＝0

10.已知ω>0，函数f(x)＝cos(ωx＋
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)在(
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，π)上单调递增，则ω的取值范围是

A.[
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]     B.[
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11.在平面直角坐标系中，A(－2，0)，B(1，3)，O为坐标原点，且
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(α＋β＝1)，N(1，0)，则
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的最小值为

A.
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     B.
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     C.
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12.设在R上可导的函数f(x)满足f(0)＝0，f(x)－f(－x)＝
[image: image41.wmf]1

3

x3，并且在(－∞，0)上有f'(x)<
[image: image42.wmf]1
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x2，实数a满足f(6－a)－f(a)≥－
[image: image43.wmf]1

3

a3＋3a2－18a＋36，则实数a的取值范围是

A.(－∞，3]     B.[3，＋∞)     C.[4，＋∞)     D.(－∞，4]

第II卷(非选择题，共90分)

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.命题“
[image: image44.wmf]"

x>1，都有x2＋1>2”的否定是          。

14.设x，y满足约束条件：
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，则z＝x－10y的取值范围是          。
15.在△ABC中，角A，B，C的对应边分别为a，b，c，满足
[image: image46.wmf]1

bc

acab
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，则角A的范围是          。
16.将正三棱锥P－ABC置于水平反射镜面上，得一“倒影三棱锥”P－ABC－Q，如图。下列关于该“倒影三棱锥”的说法中，正确的有          。
[image: image47.png]



①PQ⊥平面ABC；

②若P，A，B，C在同一球面上，则Q也在该球面上；

③若该“倒影三棱锥”存在外接球，则AB＝
[image: image48.wmf]2

PA；

④若AB＝
[image: image49.wmf]6

2

PA，则PQ的中点必为“倒影三棱锥”外接球的球心

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共60分。

17.(本小题满分12分)

已知等差数列{an}满足(a1＋a2)＋(a2＋a3)＋…＋(an＋an＋1)＝2n(n＋1)(n∈N*)。

(1)求数列{an}的通项公式；

(2)数列{bn}中，b1＝1，b2＝2，从数列{an}中取出第bn项记为cn，若{cn}是等比数列，求{bn}的前n项和Tn。

18.(本小题满分12分)

如图，四边形ABCD是边长为2的正方形。AE⊥平面BCE，且AE＝1。

[image: image50.png]



(1)求证：平面ABCD⊥平面ABE。

(2)线段AD上是否存在一点F，使三棱锥C－BEF的高h＝
[image: image51.wmf]6
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?若存在，请求出
[image: image52.wmf]DF

AF

的值；若不存在，请说明理由。

19.(本小题满分12分)

小张从事某食品生产和批发多年，有不少来自零售商和酒店的客户。当地的习俗是农历正月不生产该食品，客户正月所需要的食品都会在农历十二月底进行一次性采购。小张把去年年底采购该食品的数量x(单位：箱)在[100，200)的客户称为“熟客”，并把他们去年采购的数量绘制成下表：

[image: image53.png]R
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(1)根据表中的数据，补充完整这些数据的频率分布直方图，并估计采购数在168箱以上(含168箱)的“熟客”人数。

[image: image54.png]100 120 140 160 180 200 s %




(2)若去年年底“熟客”采购的食品数量占小张去年年底总的销售量的
[image: image55.wmf]5

8

，估算小张去年年底总的销售量。(同一组中的数据用该组区间的中点值作代表)

(3)由于该食品受到游客们的青睐，小张做了一份市场调查，决定今年年底是否在网上出售该食品。若没有在网上出售该食品，则按去年的价格出售，每箱利润为20元，预计销售量与去年持平；若计划在网上出售该食品，则需把每箱售价下调2至5元，且每下调m元(2≤m≤5)，销售量可增加1000m箱，求小张在今年年底收入Y(单位：元)的最大值。

20.(本小题满分12分)

如图，已知A(－1，0)，B(1，0)，Q，G分别为△ABC的外心，重心，QG//AB。

[image: image56.png]



(1)求点C的轨迹E的方程；

(2)是否存在过P(0，1)的直线L交曲线E于M，N两点且满足
[image: image57.wmf]2
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。若存在求出L的方程，若不存在请说明理由。

21.(本小题满分12分)

已知函数f(x)＝|x－a|－lnx(a>0)。

(1)讨论f(x)的单调性；

(2)比较
[image: image58.wmf]222
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的大小(n∈N＋且n>2)，并证明你的结论。

(二)选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22.[选修4－4：坐标系与参数方程](10分)

在平面直角坐标系xOy中，A点的直角坐标为(
[image: image60.wmf]3

＋2cosα，1＋2sinα)(α为参数)。在以原点O为极点，x轴正半轴为极轴的极坐标中，直线l的极坐标方程为2ρcos(θ＋
[image: image61.wmf]6

p

)＝m(m为实数)。

(1)试求出动点A的轨迹方程(用普通方程表示)；

(2)设A点对应的轨迹为曲线C，若曲线C上存在四个点到直线l的距离为1。求实数m的取值范围。

23.[选修4－5：不等式选讲](10分)

设函数f(x)＝x－|x＋2|－|x－3|－m，
[image: image62.wmf]"

x∈R，
[image: image63.wmf]1

4

m

-

≥f(x)，若恒成立。

(1)求实数m的取值范围；

(2)求证：log(m－1)(m＋2)>log(m＋2)(m＋3)。
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